
Procès verbal 

Conseil d’école n°2  - 2017-2018

 Maternelle de Chancelade 

Mardi 13 mars 2018 à 18h00

   Personnes présentes

 Enseignants : Mme Doulon, M. Bertone, Mme Bacofin, Mme Chateaureynaud,Mme Grégis, M. Deladerrière, Mme Ducher Morcillo.

 Représentants de la commune : M. Testut, maire et Mme Salinier conseillère municipale.

 Déléguée départementale de l’Éducation Nationale : Mme Fondeur

 Délégués des Parents d’élèves : Mme Virgo,  M. Barcelo, M. Simon, M. Rolland et Mme Josse

 Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Pons

   Personnes excusées :M. Casaurancq adjoint chargé des écoles, Mme Ronteix responsable du service périscolaire

FONCTIONNEMENT DE l’ECOLE

1) Délibération sur la question des rythmes scolaires :

Après différentes réunions COPIL concernant les rythmes scolaires, la directrice demande l’avis consultatif du conseil d’école sur la question en procédant à un vote à main 
levée .

15 voix sont exprimées.

  Votes pour 4,5 jours : 2

  Vote pour 4 jours : 11

   Abstentions : 2

L’avis du conseil d’école est à la majorité, de repasser à la semaine de 4 jours. La directrice transmettra le PV du conseil d’école à Mme Pons.

Les parents élus enverront un courrier à l’inspection académique pour exprimer l’absence de consensus avec la mairie pour le choix des rythmes scolaires.

Mr le maire rappelle le vote unanime du conseil municipal en date du 29 janvier 2018 pour le maintien de la semaine à 4,5 jours et transmettra son avis via un formulaire 
indiqué par la DSDEN. C’est M. Caillaut inspecteur d’académie qui donnera sa décision définitive.

2) La sécurité à l’école:

Un nouvel exercice PPMS confinement doit être fait dans les prochains jours…

Une nouvelle alarme a été placée pendant les vacances par la municipalité.

Il a été décidé entre les deux écoles d’avoir le même signal afin que les élèves en prennent l’habitude.

* code national pour le PPMS d’origine naturelle/technologique :

1 minute-5 secondes de repos + 1 minute-5 secondes de repos- 1 minute  ( lever de l’alerte: 1 minute)

*code pour le PPMS intrusion : coups brefs répétitifs ( lever de l’alerte : par les forces de l’ordre ou la directrice)

Mme Pons suggère la présence du référant police lors du prochain exercice. Un œil expérimenté pourra conseiller les points à améliorer.

Concernant l’ouverture de la porte d’entrée, la directrice souhaiterait l’achat d’un interphone ou visiophone (avec gâche électrique) portatif.

Lorsqu’une personne sonne à la porte, les autres classes ne l’entendent pas forcément et Mme Ducher Morcillo ne peut laisser ses élèves sans surveillance pour aller ouvrir,
lors des moments où elle est seule en classe ( les après midi et le mercredi matin).

Monsieur le maire signale que les services techniques se sont penchés sur la question et qu’il n’est pas possible actuellement d’équiper la porte d’une gâche électrique. 

Aucune solution n’est apportée au problème.
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A signaler aux abords de l’école,  au moment des entrées dans l’établissement,  il  existe une insécurité  des piétons et une incivilité  des propriétaires des véhicules en
stationnement. Les parents d’élèves demandent le passage d’une patrouille policière. Ils vont réfléchir sur de prochaines actions ( affiches dans les sucettes, mots dans les
cahiers...) auprès des parents. La présence d’une personne pour la traversée du passage piéton ne semble pas être une solution pour la maternelle.

Les parents délégués demandent si la peinture de la tête de l’oiseau dans la cour a été rectifiée car en temps de pluie elle devenait glissante. Certains endroits restent encore
glissant selon Mme Ducher Morcillo.

3) Point sur la restauration :

Mme Ducher Morcillo a demandé la présence à ce conseil d’école d’un responsable de la restauration. La municipalité n’a pas transmis l’invitation.

l’APE informe qu’elle a transmis à la mairie un courrier  en date du 02/02/2018, pour l’interroger sur les produits utilisés au restaurant scolaire mais, qu’à ce jour,
ils n’ont pas obtenu de réponse.

Les questions sont :

- le prix de revient d’un repas/enfant

- la provenance des produits : frais, industriels..?

- L’APE demande la communication de l’étiquetage des produits industriels servis aux enfants.

Mr le Maire répond que la labellisation Ecocert est sur le point d’être votée. Les menus sont validés par un diététicien, avec une introduction du bio. Pour les
changements de menu, l’idéal serait la communication via les SMS ( à l’identique des SMS d’alertes)  ; on peut également informer des changements par un affichage
classique devant l’école.

Les parents souhaitent une réponse écrite de la municipalité et demandent également que les prochaines dates et horaires des commissions menus soient adressés
par mail à la nouvelle adresse : ape.chancelade@gmail.com

Les parents profitent du thème de la restauration pour demander pourquoi les enfants ( PS, PS/MS et MS) lorsqu’ils partent pour la restauration ne sont pas
équipés de leur manteau ? Il faut savoir que les ATSEM sont seules à mettre les vêtements , les enlever, faire manger les enfants et qu’il est pratique de poser les
vestes dans la partie école. Lors des périodes très froides les blousons sont mis.

4) Information sur les effectifs :

Nous avons actuellement 115 élèves

35 partiront au CP à la rentrée

Nous nous basons sur 42 arrivants pour la future rentrée : 34 PS, 4 MS, 4 PS.

Avec les éventuels départs dus aux déménagements cela nous laisse à 115 pur la rentrée ( 34 PS  38  MS et 43 GS)

Cette année nous avons accueilli 13 enfants du voyage :

2  en septembre avec la foire exposition  -   3 résidant à Chancelade de Novembre à février  - 8 pendant 15 jours en décembre avec la fête foraine de Périgueux

Monsieur Testut énonce l’échéancier des nouveaux  logements qui devraient être livrés prochainement à Chancelade ( environ 150 logements de plus sur 5 ans).

Les inscriptions , en accord avec la municipalité devraient se faire au retour des vacances de Pâques ( vers le 23 avril)

5) Travaux et budget mairie :

Achats demandés :  un visiophone/interphone avec gâche électrique à distance.

                                 un tableau interactif pour la MS

                                 un digitaliseur de document pour le TBI

Budgets :Le maire précise que les budgets ne sont pas encore votés...mais que les budgets seraient sensiblement les mêmes.

Mme Ducher Morcillo rappelle que M. Casaurancq s’était engagé déjà l’année dernière mais cela n’avait pu être mentionné au budget 2017 à réévaluer le budget
culturel et sportif de la maternelle, en dessous de celui de l’élémentaire.

                                                              PEDAGOGIE

1) les activités éducatives réalisées ou en cours de réalisation :

Les différentes sorties pédagogiques culturelles proposées ont pour objectif d’ouvrir l’élève à la culture. 
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L’école maternelle a élaboré depuis 3 ans un livret de parcours culturel qui suit le cursus artistique de l’élève durant sa scolarité en maternelle et ensuite en
élémentaire.

L’école remercie les parents des élèves sans qui les sorties ne pourraient avoir lieu.

École & Cinéma

        En GS et MS/GS :     le 02/02 Le garçon et le monde et le   09/03 Bovin

         En  MS:                     le 29/01 Petites z’escapades et le 09 Mars Bovines

                  En  PS et  PS/ :   Le Grufalo le 05 février et   La ronde des couleurs le 26 mars.

                                  Musée sur le thème du portrait     :
-18 janvier  classe de Mme Chateaureynaud 
- 27 Avril classe de Mme Bacofin  

               - 4 mai classe de Mme Doulon et de Mr Bertone 

            Carnaval     :
Il aura lieu le 23 mars sous la même forme que l’année dernière, en partenariat avec le service jeunesse ( Fabrication de Pétassou et jugement) et les services 

techniques de la mairie ( route bloquée et crémation de Pétassou) , les parents de l’APE ( encadrement, confettis et gobelets recyclables), l’Amicale Laïque qui nous offre 
l’accompagnement musical et les 2 écoles.
                          
                              Utilisation de la structure en salle de motricité     :
              Elle a été installée durant la 3ème période les jeudis et vendredis et concerne toute l’école. Une progression pédagogique a ainsi permis de faire évoluer les élèves 
de la petite section à la grande section sur les notions d’équilibre, de prise de risque de coordination ...

                               Défis Kappla     :
C’est également un projet commun à toutes les classes avec une progression pédagogique qui aboutit à la fin de la semaine à une construction commune dans la salle du 
bungalow.
L’école bénéficie d’un prêt gratuit de kapplas de Mme Wéber ( Boules et Billes).

                                Piscine     :
La dernière séance a eu lieu le 6 mars. De nombreux parents agréés nous ont accompagné. L’entente avec les maîtres nageurs autour du projet des enseignants a été très 
bonne et constructive. Les enseignants regrettent que ce cycle piscine ne soit pas poursuivi en CP.

                                Projet journée sport   :
A voir avec les enseignants et les parents d’élèves. Il s’agit pour toutes les classes de se réunir sur le complexe sportif de Chercuzac afin de faire par petits groupes des 
ateliers sportifs sur toute la journée. Date à fixer sûrement début juin. Organisation : la directrice

                                Projet fête de l     ‘école     :
                          L’école propose le samedi 23 juin sous la même forme.

2) Les intervenant extérieurs :

                   Animation chorale jazz     :
    Les interventions en milieu scolaire se poursuivent. La nouvelle intervenante Béatrice Morand propose aux élèves des situations de chant choral mais aussi des exercices 
de rythmes et des jeux chantés qui sont repris ensuite par les enseignants. Ses interventions sont pertinentes et adaptées aux élèves de maternelle. La prestation finale avec 
les CP et les CE1 est prévue le vendredi 15 juin à 18h.    

                       Apprendre à porter secours     :
L’infirmière scolaire ayant de nouvelles missions à partir de cette année a des jours fixés de permanence à l’école. Elle peut à la demande des parents et des enseignants 
rencontrer des élèves, mais aussi effectuer des formations dans le groupe classe.
Ainsi les élèves de GS et de MS/GS  ont pu avoir une information sur le thème «  Apprendre à porter secours ».

                     Animation à la bibliothèque     :
Les classes de l’école maternelle organisent en partenariat avec Sally l’animatrice un travail de qualité sur le civisme, la lecture d’albums en français et en anglais.

                      Initiation à la musique baroque     :
Les enseignants tout au long de l’année initient les élèves à la musique baroque. Ils sont en cela secondés par M. Voise organisateur du festival « Itinéraire Baroque ». Ce 
projet commun à toutes les classes aboutira à la représentation d’un concert pédagogique à Ribérac.

Questions diverses

              Une meilleure qualité d’air      dans les lieux accueillant des enfants:
 Le docteur Bonaventure, médecin de PMI (Protection Maternelle Infantile) a interpellé la directrice lors de sa dernière visite à propos d’un document obligatoire dans les 
écoles et concernant la qualité de l’air. Ce document contient un guide élaboré avec l‘appui de l’INERIS et a pour but de fournir une aide opérationnelle aux différents 
catégories d’intervenants dans les établissements qui accueillent des enfants afin d’engager une démarche pro-active et coordonnée d’amélioration de la qualité de l’air 
intérieur. Des grilles d’observation destinées à chaque catégorie d’intervenants y sont proposées.

Les enseignants de l’école maternelle demandent que leur école porte un nom et suggère celui de « l’Ecole des libertés » puisqu’en plus nous sommes rue des libertés.
Mr le maire en a pris note. Les parents accueillent la demande avec enthousiasme.

Fin de la séance 19h35
  La secrétaire de séance : Mme Josse                                        La directrice : Mme Ducher Morcillo
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